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Suvenýry z pochodů 
 

Od nepaměti (což jsou v případě našich pochodů turistické akce pořádané už 

v minulém století Gymnáziem) jsou naši pochodníci obdarováváni 

mj. poštovním pohledem. Pamětníci si možná vzpomenou na kresby Vladimíra 

Jiránka …  

V naší době už ale papírové kartičky posílá málokdo, místo toho vzduchem 

lítají SMS, maily a kdovíco ještě. Když nám minulý rok došly zásoby „Pohledů 

z pochodu“, tak jsme se rozhodli už novou edici nevydávat a místo toho jsme 

pro každého připravili samolepku, do které vyplníme datum, absolvovanou 

trasu a ročník pochodu. Samolepku si pak můžete nalepit do svých sešitků nebo 

i turistického deníku (nebudeme zastírat, že jsme se inspirovali, nechceme 

ale konkurovat – vždyť turistické vizitky pro oba pochody také máme). 

Samolepku dostane každý účastník (vedle účastenského listu, perníčku 

a Sborových listů) a rozdávat je chceme i na dalších ročnících našich 

turistických akcí. 

Pak nám ale přišlo líto se s pohledy úplně rozloučit. Zároveň jsme chtěli zúročit 

i nádherné kresby a básničky Michala Červenky a Evy Biedermanové, jež jsme 

vydali v samostatném sborníčku v roce 2015 (Pochodnické lymeriky). 

A protože s dnešní technikou není nic nemožné, vytiskli jsme vlastními silami 

první sadu pohledů, na které se objevují čtyři turistická místa z výše 

uvedené knížečky.  Věříme, že vám udělají radost - a kdo ví, třeba na horní levý 

roh nalepíte známku a pohled někomu pošlete i poštou.  

Hledač holí. Důvody, proč lidé chodí na turistické pochody, jsou různé. 

Například setkání s přáteli, příroda, pohyb na vzduchu, turistické vizitky, 

razítka a podobně. Anebo přijedou se záměrem najít chyby pořadatelů stůj co 

stůj. Myslíte si, že je to přehnané? Tak tedy posuďte sami. Jistý turista si před 

několika lety zvolil při Skobáckém putování vlastní trasu. Místo na Andrlův 

chlum šel na opačnou stranu na Lanšperk. Na tom není nic špatného, až na to, 

že v cíli pak na celou Skobu vykřikoval, že nemáme aktualizovanou skříňku 

u lanšperské hospody a kritický zápis v tomto smyslu napsal i do našeho sešitu. 

Zřejmě zvyk z minulého režimu, kdy nástěnky byly pod přísným dohledem 

soudruhů a samotná práce (v tomto případě celková organizace pochodu) je 

moc nezajímala.  

Uběhlo několik let a Skobácké putování se změnilo na Podorlické. Zůstaly trasy 

a místa kontrol. Jedna z tradičních kontrolních zastávek je i na Zhořském kopci 

u křížení zelené a žluté značky. Pro pochodníky je tu vždy připraveno 

občerstvení v podobě chleba se škvarkovou pomazánkou a něčeho sladkého 

k teplému čaji. Turisté se zastaví, občerství, popovídáme, pohoda. O to víc mě 

překvapilo, když se do mě v cíli již zmíněný kontrolor skříněk pustil, že on byl 

na této kontrole jen pět minut po oficiálním konci kontroly a nikdo tam nebyl. 

Své tvrzení dokazoval jakousi fotografií s datem a hodinou. Prostě vše dokonale 

připravené. Kdybych si nebyla jistá, že jsem z kontroly odjížděla dobu po jejím 

oficiálním konci, snad bych mu i věřila. Ještě následovala výhružka: “Běda, 

jestli příště nebude v pořádku skříňka.” To nevymyslíš. 

Kritice se vůbec nebráním. Ale ne ve stylu Kdo chce psa bít, hůl si vždycky 

najde (zřejmě aby si zvýšil sebevědomí). Je mi takových hledačů holí upřímně 

líto. 

Přeji Vám hezké jaro a hodně pěkných zážitků nejen na turistických pochodech. 

Eva Biedermanová 
 

Turistické vizitky. Pro „zimní“ pochod jsme vydali novou turistickou vizitku. 

K dostání byla poprvé už v prosinci a překvapilo nás, kolik se jich prodalo. 

Není se čemu divit, když je sběratelé nakupovali po deseti i dvaceti … 

Letos pravděpodobně doprodáme poslední nálepky pro pochod Skobácké 

putování. Na příští rok bychom ale pro tuto akci chtěli vydat vizitku 

s inovavaným vzhledem, takže se příznivci turistických vizitek mohou opět těšit 

na nový úlovek. 

 
Turistické akce v roce 2019 

22.6. Lanšperským panstvím cyklo + pěší 12,20 km + pěší pro děti  

7.12.Podorlické putování turistický pochod 8,15,25,35,50 km 

Sborové listy – pochodnické vydání  č. 31.  Pro účely pochodu Hledání Stromoucha vydal Sbor 

pro záchranu hradu Lanšperka, bžezen 2019. Grafická úprava: Libor Kubišta 

Příležitostník Sboru pro záchranu hradu Lanšperka 

Sborové listy 
 


